Edificios Altos: Codificacion estimulo PISA de Comp rension lectora

Recurso didactico de lectura. Tipo: Texto discontin uo

EDIFICIOS ALTOS: RESPUESTAS Y CRITERIOS DE CORRECCI ON

Pregunta 1 1009

Cuando se publicé el articulo, ¢cual era el edificio mas alto finalizado segun el
grafico dos?

CRITERIOS DE CORRECCION

Méaxima puntuacion:
Cdédigo 1: La Torre CN.

Sin puntuacion:
Cdbdigo 0: Otras respuestas.
Cdbdigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Clasificacion textual:  Texto discontinuo.

Tipo de textos: Exposicion.

Situacion: Lectura para fines educativos.

Proceso de comprension:  Obtencion y recuperacion de la informacion.
Tipo de respuesta: Abierta construida cerrada.

Pregunta 2 109

¢, Qué tipo de informacion proporciona el Grafico 1?

A Una comparacion de la altura de distintos edificios.
B El nimero total de edificios en distintas ciudades.

C El nimero de edificios que superan una determinada altura en varias
ciudades.

D Informacion sobre el estilo de los edificios de distintas ciudades.
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CRITERIOS DE CORRECCION

Maxima puntuacion:
Cddigo 1: C El numero de edificios que superan una determinada altura en varias
ciudades.
Sin puntuacion:
Cddigo 0: Otras respuestas.
Cddigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Clasificacion textual:  Texto discontinuo.

Tipo de textos: EXxposicion.

Situacién: Lectura para fines educativos.

Proceso de comprension: Integracion e interpretacion.
Tipo de respuesta: Eleccién multiple.

Pregunta 3 109

El Radisson SAS Plaza de Oslo (Noruega), solo tiene 117 metros de altura. ¢ Por
gué se ha incluido en el Gréafico 2?

CRITERIOS DE CORRECCION

Maxima puntuacion:

Cddigo 1: Se refiere al hecho de que el articulo es de una revista noruega o a que
los lectores van a ser probablemente noruegos.

» Es de una revista noruega.
» Esté escrito para los noruegos, para darles un sentido de perspectiva.
» jPara mostrar a los noruegos que en realidad no tienen edificios muy altos!

Se refiere a que el SAS Plaza constituye un punto de referencia o de
comparacion sin mencionar a los lectores noruegos.

* Para comparar.
» Para tener un punto de referencia.
» Para que comprendas el significado de la escala.

Mas informacion: http://www.mecd.gob.es/inee



Sin puntuacion:
Caddigo 0: Da una respuesta insuficiente o vaga.

e 117 metros siguen siendo mucha altura.
* Porque es uno de los edificios méas altos del mundo.

» Tiene una altura de 30 pisos 0 mas.

» Es el edificio mas alto de Noruega. [Demasiado vaga; no lo relaciona con
los lectores a los que va dirigido del texto].

» Porque es noruego. [Demasiado vaga; no lo relaciona con los lectores a
los que va dirigido el texto].

Muestra una comprension inexacta del material o da una respuesta
inverosimil o irrelevante.

» Es el tnico que es un hotel. [Verdadero, pero no es la razén por la que se
ha incluido en el texto].

» Es el Unico que no tiene aguja. [Verdadero, pero no es la razén por la que
se ha incluido en el texto].

Cdbdigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Clasificacion textual:  Texto discontinuo.

Tipo de textos: Exposicion.

Situacién: Lectura para fines educativos.

Proceso de comprension:  Reflexion y valoracion.
Tipo de respuesta: Abierta construida.

Pregunta 4 1009

Imaginate que un articulo como éste, sobre edificios altos, se publica de nuevo
dentro de 20 afios.

A continuacion se incluyen dos elementos del articulo original. Indica si es 0 no
probable que estos elementos cambien en 20 afios rodeando con un circulo «Si»
0 «No» en la tabla siguiente.

Elemento del articulo ¢ Es probable que cambie en 20 afos?
El titulo del Gréfico 2. Si/ No
El r)gmero de edificios mencionados en el si/No
Gréafico 1.
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CRITERIOS DE CORRECCION

Maxima puntuacion:

Caddigo 1: Las dos correctas; No, Si, en este orden.

Sin puntuacion:
Cdbdigo 0: Otras respuestas.

Cddigo 9:  Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Clasificacion textual:  Texto discontinuo.
Tipo de textos: Exposicion.
Situacion: Lectura para fines educativos.

Proceso de comprension:  Reflexion y valoracion.

Tipo de respuesta: Mdltiple compleja.
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